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 STAROSTOVO OKÉNKO 

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi, abych Vás nejdříve co nejsrdečněji pozdravil a popřál pohodový jarní čas. 

Zima nám proběhla klidným tempem, ale bohužel bez nějaké řádné sněhové nadílky. Což může mít za následek 

úbytek spodních vod a může zapříčinit problém v našich domácnostech. Je tedy zapotřebí si uvědomit, jak 

podstatná je voda pro náš život a tudíž je velmi důležité s ní nakládat s rozumem a šetřit s ní. Bohužel ani srážek 

nám moc vody nedává a krajina se stává vyschlou. Tímto upozorňuji na zákaz vypalování travin a porostů 

v přírodě a na zahradách, aby nedošlo ke zbytečným požárům a ohrožení lidí na zdraví a majetku. 

Na konci loňského roku jsme v obci uspořádali výšlap na Kelníky. Z této akce jsem měl ze začátku obavy, aby se 
lidé vůbec sešli a udělali si pohodový den. Kupodivu jsem byl velmi mile překvapen. Lidí se sešlo několik 
desítek všech věkových kategorií, což bylo velmi potěšující. Jsou to právě tyto chvíle, kdy nám svou účastí 
sdělujete, že naše práce je prováděna správným směrem, za což velmi děkujeme a vážíme si toho. Je to pro 
nás motivující a nabíjí nás to novým elánem pro práci v naší obci. 
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A když už se bavíme o motivaci k práci, dovolte mi Vás informovat, co se v obci děje, jak pokračujeme na 

stávajících projektech a co chystáme za projekty nové. 

V loňském roce jsme žádali ve dvou projektech o dotační titul. První realizační zakázkou je rekonstrukce kabin ve 

sportovním areálu. Na tuto akci jsme bohužel dotace nezískali, jelikož byla alokace vyčerpána dříve, než se na 

nás dostala řada. Rozhodně budeme o tento dotační titul žádat znovu. 
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Nejaktuálnějším tématem v obci je prodejna potravin COOP JEDNOTA. Jak jsem již informoval v předcházejícím 
čísle, jedná se o otevření prodejny pomocí aplikace ,,DoKapsy“. Tuto realizaci společnost COOP JEDNOTA 
provedla dle našich společných jednání. Tímto chci poděkovat vedení společnosti za kladný přístup a otevření 
prodejny s nejmodernější technologií. S touto novou technologií byli občané seznámeni 1. 4. 2025. Zaškolení 
bylo pod taktovkou vedení společnosti COOP JEDNOTA. 

Dalším dotačním titulem, o který naše obec žádala je ,,Přechod pro chodce a úpravu křižovatky u zastávky“. Co se 
týká realizace této zakázky, tak se nám posunula do letních měsíců. Předpoklad zahájení realizace je měsíc 
červenec. Část této realizace by měla být zafinancována z dotačního titulu IROP. 
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Velké poděkování patří taky našim prodavačkám, které musely po dobu rekonstrukce zajistit nejen provoz 
prodejny pro občany, ale zajistit i průběžný úklid a pořádek na prodejně. Nebylo to pro ně jednoduché, ale 
výsledkem je kompletní rekonstrukce prodejny. Věřím, že tento projekt zvýší životní úroveň naší obce a my 
budeme plně využívat možnosti kdykoliv nakoupit pomocí aplikace ,,DoKapsy“. 

Provoz prodejny pro naše občany bude nezměněn a pracovní doba prodavaček bude nadále jako doposud. Takže 
občané bez chytrých telefonů a méně zdatní v moderních technologií mohou být v klidu. Pro ně se režim 
v prodejně nemění. Prodejna 24/7 je rozšíření pracovní doby na neomezenou dobu tzv. NONSTOP pro všechny co 
vlastní bankovní identitu s chytrými telefony. Pro stáhnutí aplikace vám postačí QR kód, který naleznete v letáku 
jak ve zpravodaji, tak na prodejně nebo na stránkách naší obce. Pokud by měl někdo problém s instalací případně 
s obsluhou samoobslužné pokladny, tak naše prodavačky je rády zaškolí. Prodejna má zabezpečení kamerovým 
systémem s umělou inteligencí. Umělá inteligence je v dnešní době velmi vyspělá a úspěšně odhalí jakýkoliv pokus 
o krádež zboží nebo jiný případný vandalismus na prodejně.  

Prodejna je vybavena červeným tlačítkem u vstupu, který je napojen na dispečink, kde sedí nepřetržitá obsluha a 
v případě problému Vás navede pomocí reproduktoru k jeho vyřešení nebo zajistí pomoc. Věřím, že se s takto 
vybavenou prodejnou brzy sžijete a budete ji naplno využívat. 
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Co se týká dalších investičních záměrů, tak ani v tom nezahálíme a stále se věnujeme novým projektům, které by 

přispěly k modernizaci naší obce. 

Jedním z takovýchto projektů je zmodernizování sběrného místa v naší obci. I na tomto projektu pracujeme. 

V první fázi je odkoupení pozemků do vlastnictví obce. Tento pozemek je již k dnešnímu dni schválen 

zastupitelstvem k odkoupení. 

Dalším projektem, který je nyní v návrhu projektové dokumentace, je realizace nových parkovacích míst u 

hřbitova. Na tuto zakázku jsme pozemky vykoupili již v loňském roce. Věřím, že i tato akce se do budoucna 

zrealizuje a zlepší se tím bezpečnost přístupu na náš hřbitov. 
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Mnozí z Vás jistě řeknou, kde na to vše vezmeme?  Ano, máte pravdu, ale pokud se budeme zabývat pouze 

jedním projektem a ten se nebude dát momentálně realizovat, tak zůstaneme stát na místě. Z toho důvodu se 

chystá více projektů a vyčkává se například, kdy bude vyhlášena patřičná dotační výzva. Musíme neustále myslet 

do budoucna a být několik kroků napřed. 

Jako každý rok, tak i letos nám začíná sportovní a kulturní sezóna v obci. Tímto bych chtěl popřát mnoho 
sportovních úspěchů jak našemu fotbalovému týmu, tak i mladým klukům v hasičském klání.  

Všem spolkům přeji, aby je jejich práce naplňovala a měli na svých akcích co největší účast našich spoluobčanů. 

Roman Minařík 

starosta obce 

Dále se neustále zabýváme úsporami za energie, což je a bude v budoucnu velký otazník. Největší energetickou 

úsporu vidíme ve veřejném osvětlení, jelikož dnes jsou dostupné nové LED technologie, které uvádí až 75% 

úsporu. Dokonce jsme zajistili již několik odborných posudků na výměnu zdrojů. Na tento typ realizace jsou i 

zvýhodněné možnosti financování pro obec, aniž by došlo k navýšení ceny realizace. 
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JUBILANTI 2025 

50 let 

Rachůnek Libor 

Horák Hynek 

Gajdůšek Karel 

Doležálková Anna 

Bereznajová Lenka 

 

 

 

 

 

 

 

 

60 let 

Úředníčková Marie 

Králíková Dagmar 

Kaňovská Jitka 

Hujíková Soňa 

Kaňovský Roman 

Kaňa Radomír 

 

 

 

 

 

 

70 let 

Janča Hynek 

Kieryková Marie 

Gajdůšková Libuše 

Čech Karel 

 

80 let 

Kadlčíková Marie 

Janoušková Vlasta 

Janoušková Drahomíra 

EVIDENCE OBYVATEL 2024 

Narození 

Flekač Jiří 

Pospíšil Štěpán 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přihlášení 

Dudová Sára 

Janíček Radomil 

Miklová Dominika 

Pospíšil Kryštof 

Pospíšilová Lenka 

 

 

Odhlášení 

Gutveisová Laura 

Gutveisová Gotwaldová Martina 

 

 

Úmrtí 

Dýnková Marie 

Michálek Tomáš 

Miklová Marie 

Minaříková Marie 
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Datum 

 

Akce 

 

Místo 

 

Pořadatel 

30. 4. 2025 Stavění máje a slet čarodějů 

a čarodějnic 

Sportovní areál Spolek Na Dědině,  

Obec Částkov 

11. 5. 2025 Den matek Sportovní areál Obec Částkov 

31.5.2025 Taneční zábava Scarlet Rose Sportovní areál SDH Částkov 

7. 6. 2025 Dětský den Sportovní areál z s. Sokol Částkov 

14. 6. 2025 Setkání stárků Sportovní areál Častkovjan, z.s. 

6. 7. 2025 Hasičská soutěž Sportovní areál SDH Částkov 

9. 8. 2025 Taneční zábava Reflexy Sportovní areál SDH Částkov 

17. 8. 2025 Beseda se seniory Sportovní areál Obec Částkov 

23. 8. 2025 Taneční zábava Sportovní areál Častkovjan, z.s. 

27.—29. 8. 2025 Tábor pro děti Sportovní areál Častkovjan, z.s. 

září Mysliveckou stopou Chata MS MS Vlčinec 

18. —19. 10. 2025 Císařské hody s právem Obec Častkovjan, z.s. 

27. 10. 2025 Lampionový průvod Obec Častkovjan, z.s. 

29. 11. 2025 Rozsvěcování vánočního stro-

mu 

Náves Obec Částkov 

prosinec Mikuláš Obec Obec Částkov, 

Častkovjan, z.s. 

20. 12. 2025 Vánoční setkání Sportovní areál Častkovjan, z.s. 

31. 12. 2025 Silvestrovský výšlap  Obec Částkov 

KALENDÁŘ AKCÍ 2025 

Místo konání a změna termínu dle počasí nebo okolností je možná, vždy však bude s předstihem upřesněna.  
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Datum 

 

Domácí 

 

Hosté 

 

Výsledek 

23. 3. 2025 12:30 Uh. Ostroh B Částkov 2:5 

30. 3. 2025 10:15 Částkov Jankovice 0:3 

6. 4. 2025 15:30 Hradčovice Částkov 3:0 

13. 4. 2025 16:00 Bílovice Částkov 3:0 

20. 4. 2025 10:15 Částkov Velehrad 1:5 

27. 4. 2025 16:00 Březolupy Částkov  

4. 5. 2025 10:15 Částkov Polešovice B  

11. 5. 2025 16:30 Mistřice Částkov  

18. 5. 2025 10:15 Částkov Popovice/Vlčnov B  

25. 5. 2025 17:00 Sušice Částkov  

1. 6. 2025 10:15 Částkov Stříbrnice/Osvětimany B  

8. 6. 2025 17:00 Vážany/Boršice B Částkov  

15. 6. 2025 10:15 Částkov Kostelany nad Moravou  

ROZPIS MISTROVSKÝCH ZÁPASŮ JARO 2025 

MÍSTNÍ KNIHOVNA 

Otevírací doba knihovny: Pondělí: 15.00 - 17.00 

Knihovna se nachází v budově obecního úřadu č.p. 86. 

Těší se na vás knihovnice: Iveta Pospíšilová 

 
Knihovnické služby  

• půjčování beletrie a naučné literatury pro děti, mládež a dospělé čtenáře  

• výměnné soubory - tyto výměnné soubory jsou pořízeny z dotace Zlínského kraje a  poskytuje je KBBB Uh. 

Hradiště 

• půjčování časopisů, které knihovna odebírá pro děti - Mateřídouška, Čtyřlístek, pro dospělé - Zahrádkář, 

Receptář, Dům a zahrada  

• novinky v knihovně najdete v katalogu  

• přihlášení do čtenářského konta  

Informační služby  

• přístup na počítač  

• internet pro veřejnost zdarma  

Regionální funkce  

• místní knihovně v Částkově jsou poskytovány služby v rámci programu regionálních funkcí knihoven, které 

jsou financovány z rozpočtu Zlínského kraje a realizovány pověřenou knihovnou - KBBB Uh. Hradiště. 
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SCHVÁLENÝ ROZPOČET NA ROK 2025 
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STATISTIKA OBYVATEL 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 

Obecní úřad oznamuje, že občané mohou využít bezplatné služby tisku a laminace dokumentů. Občané mohou 

přinést své dokumenty na obecní úřad, kde budou naskenovány, následně vytisknuty a zabezpečeny laminací. 

Tato služba je poskytována zdarma a je určena pro veřejnost.  
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Sběr nebezpečného odpadu je naplánován na 21. května a 10. září 2025 a bude probíhat na stanovišti u 
sběrného místa u sportovního areálu. Tato akce poskytuje obyvatelům možnost bezpečně a ekologicky 
zlikvidovat nebezpečný odpad, jako jsou například staré baterie, barvy nebo rozpouštědla. Je to skvělá příležitost 
pro účastníky, aby se zbavili těchto látek odpovědným způsobem a přispěli k ochraně životního prostředí.  

NEBEZPEČNÝ ODPAD 

ZÁJEZD DO TERMÁLŮ 

Dne 15. 11. 2025 se uskuteční zájezd do Chocholowských termálních lázní v Polsku. Doprava bude hrazena 
obecním úřadem. Zájemci se mohou hlásit na obecním úřadě. 

ZAPŮJČENÍ PÁRTY VYBAVENÍ 

Na obecním úřadě je možné zapůjčit PÁRTY BOX a PÁRTY STAN pro soukromé oslavy konané pouze na území 
obce. Pro více informací nebo rezervaci se obraťte na obecní úřad. 

Spolek Častkovjan, z.s., se obrací na všechny občany s prosbou – pokud máte doma historické fotografie nebo 
zajímavé informace týkající se hodů a stárků v naší obci, ozvěte se prosím Lucce Jurákové (č. p. 14) nebo na email 
castkovjan@seznam.cz 

Plánujeme uspořádat Setkání stárků, které bychom rádi obohatili o prezentaci fotografií z minulých let. Fotografie 
si pouze oskenujeme a ihned vrátíme zpět. 

Děkujeme za spolupráci a pomoc při uchovávání naší společné historie. 

SHÁNÍME HISTORICKÉ FOTOGRAFIE HODŮ A STÁRKŮ 
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VÁNOČNÍ SETKÁNÍ 2024 

V roce 2025 se v obci Částkov konala tradiční Tříkrálová sbírka, během které se podařilo vykoledovat úctyhodnou 

částku 20 000,- Kč. Upřímné díky patří všem, kteří se na této sbírce podíleli a projevili tak svou laskavost a ochotu 

pomoci. 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 

Na prosincovém vánočním 

setkání v Částkově a ve 

Zlámanci proběhla 

dobročinná sbírka na podporu 

malé Bibianky z Topolné.  

Díky dobrovolnému 

vstupnému se podařilo vybrat 

částku 20 000,- Kč. Děkujeme 

všem, kteří přispěli. 

Vybranou částku jsme již 

Bibiance osobně předali a 

popřáli jí hodně sil a zdraví. 
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VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ 

DĚTSKÝ KARNEVAL 

S radostí oznamujeme, že jsme letos v naší obci přivítali dva nové občánky – Štěpánka a Jiříka. Oběma přejeme 

do života hodně zdraví, štěstí a radosti. Rodičům přejeme mnoho krásných chvil s jejich dětmi.  
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FAŠANK 

NOC S ANDERSENEM 
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NADCHÁZEJÍCÍ AKCE 



 

20 

ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ  1/2025 

 ŽIVOT V ČÁSTKOVĚ— Periodický tisk územního samosprávného celku, vydán v Částkově. 

Vychází pololetně, v nákladu 145ks. Ev. číslo: MK ČR E 24477.  

Vydává: Obec Částkov, Částkov 86, 687 12, IČO 00360392, www.castkovuh.cz 

Datum vydání: 23. 4. 2025 

Příspěvky, nápady nebo zpětnou vazbu můžete zasílat na email: zpravodaj.castkov@gmail.com 

Zpracování a grafická úprava: Zdeněk Mikel. Za obsah článků zodpovídají autoři.  

Autoři fotografií: Zdeněk Mikel, Petra Miklová, Roman Minařík, Olga Čechová, Gabriela Štěpančíková 

HISTORIE POMLÁZKY 

Velikonoce a pomlázka k sobě patří asi jako Vánoce a ozdobený stromeček. Bez vrbové pomlázky by chlapci a 

muži nemohli jít na koledu, dívky a ženy by neomládly a nenačerpaly z ní zdraví. 

Historie pomlázky je dlouhá. Pravděpodobně byla součástí velikonočního veselení už v dobách, kdy Velikonoce 

byly původní oslavou jarního slunovratu, ověřené zmínky o ní jsou ze 14. století a mimo pomlázky se v nich píše i 

o polévání studenou vodou.  V té době údajně manželé a milenci vrbovými proutky šlehali své manželky, milé a 

milenky, aby zůstaly svěží a mladé, kdo ráno brzy nevstal, byl v posteli politý studenou vodou. 

Pojmenování pomlázka vychází od slova pomladit, mohlo by ale pocházet i od slova mlází – houštiny čerstvých, 

mladých výhonků rostlin. Šlehání dívek a žen pomlázkou symbolizuje předávání zdraví, svěžesti a pružnosti. 

Pomlázka má mnoho různých názvů -  v českých, moravských i slezských nářečích se jí říká hodovačka, mrskačka, 

sekačka, šlahačka, švihačka, houdovačka, dynovačka, pamihod, metla, karabáč, důtky, kocar, karabina, čugár, 

tatar, žila, šibačka, namrskut nebo šmigust. 

Základem pro dobrou pomlázku je kvalitní proutí, ať už ze šlechtěných nebo volně rostoucích vrb podél vody. 

Pletou se různé způsoby pomlázek. Základní je z osmi proutků, dá se plést i z devíti, kdy se oplétá středový 

proutek čtyřmi proutky z každé strany. Existuje také pomlázka z osmi nebo devíti proutků s ozdobným košem 

nad rukojetí, na který je třeba použít dalších pět proutků. Čtyři z nich se vyhnou do světových stran a tím pátým 

začíná oplet, aby byl pravidelný a pěkný. 

Pletení pomlázky se podle velikonočních zvyků má provádět na Bílou sobotu – v tento den se mají správně 

malovat a zdobit i vajíčka. Po upletení se pomlázka ozdobí jen jednou bílou stuhou, další barevné pak přidávají 

vyšlehané dívky a ženy. 

Červená stuha vyjadřuje náklonnost a lásku, žlutá značí jasné odmítnutí. Modrá pak předznamenává naději a 

zelená alespoň sympatie a oblíbenost. 

Po koledování bývá pomlázka většinou polámaná a má opadané výhonky. Pokud je ale upletená z čerstvě 

natrhaných proutků, může se zasadit do země. V některých krajích se tento zvyk dodržuje a tak je možné v okolí 

vesnic najít různě velké vrby vyrostlé z pomlázky na mezích i vedle stromů, z kterých proutky pocházely.   

Lenka Juříková 

kronikářka 


